

# 迟报统计资料单位被统计部门警告

南海普法·伴您同行

**以案说法**  
统计篇

## 案情回顾

某银行支行应在2014年6月25日前向统计部门报送《从业人员及工资总额》季报,但直到2014年7月3日仍未报送该报表,统计部门向该支行下达了《统计报表催报通知书》。由于该支行已构成迟报统计资料的违法行为,统计部门责令该支行改正,并给予警告的行政处罚。

## 部门说法

《中华人民共和国统计法》第四十二条第一款规定:作为统计调查对象的国家机关、企业事业单位或者其他组织迟报统计资料,或者未按照国家有关规定设置原始记录、统计台账的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告。某银行支行未能按时报送统计资料,违反了该条规定,统计部门对其进行处罚符合法律规定。

(南海区发展规划和统计局(统计)供稿)



## 信息推送:

4月14日至4月15日,南海区普法办和区统计部门将联合举办“推进依法统计 共建品牌南海”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包和价值100元购书卡。详情请关注“南海普法”和“南海统计”微信公众号。



南海普法



南海统计

## 法苑

### 地产商少报1万平米被罚8000元

广东省统计局表示,省内某些企业事业单位出于各种目的,公然违反统计法律法规,实施了迟报、拒报、提供不真实统计资料等统计违法行为,妨碍了统计管理秩序,影响了统计数据质量。

其中广东一出版社有限公司提供不真实统计资料:经查,该单位报送的2012年服务业财务状况报表中,少报“管理费用”1223.1万元、多报“财务费用”1072.7万元、多报“营业利润”309.9万元、少报“应付职工薪酬”359.4万元,构成提供不真实统计资料的违法行为。广州市统计局依据《统计法》的有关规定,对该单位给予警告,并处以1.3万元罚款。

广东一建筑工程有限公司在报送的2012年财务状况报表中,少报“利润总额”500.4万元,2013年第一季度财务状况报表中,少报“主营业务收入”1671.5万元,少报“营业利润”63.7万元,构成提供不真实统计资料的违法行为。广州市天河区统计局对该单位给予警告,并处以8000元罚款。

阳江市一酒店在报送的2011年财务状况报表中,少报

“营业收入”1049.7万元,少报“销售费用”287.1万元,少报“营业税金及附加”52.3万元,少报“管理费用”1364.3万元,多报“财务费用”51.4万元。阳江市统计局对该单位给予警告,并处以2万元罚款。

珠海和东莞房地产企业也“榜上有名”,珠海市一房地产开发有限公司少报2013年1-5月月报“商品房销售面积”11731平方米,构成提供不真实统计资料的违法行为;拒绝向检查机关提供核查“本年完成投资”指标的有关资料,构成拒绝提供统计资料的违法行为;且该单位未按照国家有关规定设置原始记录、统计台账,任用未取得统计从业资格的人员承担经常性统计任务,珠海市统计局对该单位给予警告,并处以8000元罚款。

东莞市一房地产开发有限公司未按时报送2013年2月-6月的《房地产开发项目经营情况》表(X 204-1表)和《房地产开发企业资金和土地情况》表(X 204-2表),经催报后仍未按时报送,构成拒报统计资料的违法行为,东莞市统计局对该单位给予警告,并处以3000元罚款。

# 小升初择校关系到三年后的中考

星火暑假新初一0元班第二轮预约抢报开始了

小升初正在如火如荼进行中,不少家长急切地想通过官方渠道或小道消息,打听或参与和小升初有关的任何事情或活动。星火暑假新初一0元班第二轮预约抢报开始了,为准初一新生,顺利衔接过渡新初一,为中考完美跨越做铺垫。

在小升初择校中,不少家长觉得,小升初最重要是选择一个好学校,是否跨区也没关系,其实这种想法是不正确的。近年来,佛山中考指标到校的比例逐年上升,今年更是扩增至50%。而指标生政策的不断调整,将会对三年后的中考志愿填报带来重要影响,对于小升初跨区就读的学生,更是涉及不同的中考志愿填报方式。

这意味着,学生在小升初择校的时候,就已经参与到了三年后的中考指标生的竞争,因此小升初正确择校就显得尤为重要。今年中考政策有不少的变化,小升初的家长和学生尤其要注意两点,第一,根据2018年中考政策,指标生的录取将在优质高中正取生分数线划定后,降15分划定指标生录

取最低控制线,再根据考生中考成绩及志愿顺序,从高分到低分择优录取。这意味着指标生的竞争,某种程度上其实是校内竞争,读公办学校还是民办学校,指标生的竞争热度也会有所不同。

第二,具有本市户籍跨区就读的应届初中毕业生在填报志愿时,可选择学籍所在区的招生学校,或者选择户籍所在

区的招生批次学校。但两者只能选其一。而按照相关规定,报考指标生志愿需要拥有本区初中学校完整三年学籍。因此,家长在为孩子择校的过程中,一定要未雨绸缪,考虑三年后的中考。

除此之外,当孩子择校完成,顺利进行了面谈录取后,家长还需要注重孩子的小升初衔接。相关数据显示,对于

刚刚升入初中的孩子,如果暑假没有做好小学升初中学科知识、心理状态下的衔接,往往会对新的环境、学习的内容和思维方式上有着极大的不适应。一方面,升入初中后,学习科目明显增多,课程量也明显加大,许多孩子感到手足无措,出现厌学心理;另一方面,孩子即将面临思维方式的转变,过分依赖小学的思维方

式,会越学越吃力。

因此,孩子除了准备面谈和升学考试,提前做好暑假新初一的衔接也很重要。星火暑假新初一0元班,就是针对2018年暑假升初一的学生(即现六年级学生)的免费暑假衔接课程。目前第一轮限量1800个学位抢报已经结束,第二轮抢报将在4月15日正式开始。

星火暑假新初一0元班第二轮预约抢报唯一通道:扫一扫二维码,添加【星火君】,发送验证信息“0元班+姓名+六年级+联系方式”,根据指引进行抢报。

